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Conjuntos... pero mas picantes
Ya vimos (mds o menos) como trabajar con conjuntos, ahora,
introducimos algunos conceptos muy importantes que permitiran ir
mds alld en el conocimiento de conjuntos.
® Sean ay ben E y F, respectivamente, se define el par
ordenado (o 2-tupla) de ay b como el conjunto {a, {a, b}}
que se anota (a, b).
® (a,b)=(d, )= a=3a AN b=V
® Sean AC E y B C F dos conjuntos. El producto cartesiano
entre Ay B (denotado A x B) se define como sigue:

Ax B=1{(ab):acAbec B}
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.Y qué quiere decir todo esto?
Veamos un ejemplo pequefio con A= {1,2} y B={1,7,9}

AxB = i(z,b):zeAAbeBE
= {0,), (4, 4,9),(2,4),(2,2), (2, 9)5

BYAz{(AJ (4,2) , (= 4), (F2).(8,1),@®2]5
AxB # BYAJ Axh=AxA <
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Vamos por partes

Llamamos conjunto potencia (o partes) de A, denotado por P(A)

al conjunto que contiene a todos los subconjuntos de A. En otras
palabras:
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Vamos por partes

Llamamos conjunto potencia (o partes) de A, denotado por P(A)
al conjunto que contiene a todos los subconjuntos de A. En otras
palabras:

XePA < XCA

i Qué cosas podemos decir de P(A)?
e 3A Fa = 47 Edde, £A VA coguto
=> %e?(ﬂ) Sumpre
ZI ,
[PU)=% = 2 N %vi?'_,a.fé i

- Jy LN I\
A c CA) g
* ( [P =

\

o 3 ]
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Resumen

Ejemplo de lo anterior
Obtengamos las partes del conjunto {1,2} Y elomentos.

D(11,25) = {4, 115 125, T 2337
c A7 /(éo
Pg)=7 145 Jidic S

. o
%ﬁ, }w_wlomsrm %2_

P(id3)= ¢ ZW/Z% /5« ,\—m Z.WA%
) 4 domart

PARE) st

PrrPg))
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Particién
Una coleccién de conjuntos C C P(A) se dird particion de A si:
evVCel, C#0
® | os elementos de C son disjuntos de a pares, esto es,
C,C'eC, C£C=CNnC =0 A
® C cubre a A, esto es, U C=A G S
CceC
Los elementos de C se denominan partes. G| Cuf ¢

c
/6,6 G, Ca,(;,%f e ¢
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DISCLAIMER
Para efectos de los siguientes problemas, E y F son conjuntos de
referencia.
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Flashbacks (de Vietnam)
Sean ABCEyC,DCF.
—® Pruebe que (E\ A) x F=(E x F)\ (AxF).
() Pruebe que (A\ B) x (C\ D) C (Ax C)\ (B x D).
Muestre, con un contraejemplo, que no se tiene la igualdad.
— @ Pruebe que AZDNAX C=AxD= C=D.
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Demostracién Pruebe que (E\ A) x F=(E x F)\ (A x F).

Bx F
(AUB)XF < AXF Y
s (fUB)x F= AxF U BxE (Lo demwtraremss),

Seam A,B dinjuntes. ABcE.
T erwrn> &5 CRSoS |

E_J Sesr (%) e (AUB)xF ar b AUB-AUB

v Bx F )
-qgé,A,je!:=) (x,4) € AxF £ AxF A AQE
L

Xy B &) Z)

. xeB, ye F= (%9 e BxF cAxFURBxE
L

x ZA
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Demostracién  Se= (*:9)e AxF U BxE. Veamos  poce
AXE y BxF  son dujmfes. S ne L prem~ =

X
(WxFIN@xF) #F <o (AnB)xF 24 ()3
: OO,

g
= IxFiP X

L wapo, AxFy BxF s~ s jun Fo Liegs, 23 (%, )

€ AxE v BxF = 2L cxs525:

(19)e AyE = xecA ~ weF = /y,g)e(AUB;kF‘)

L
X# B

Al/lzbfv pRI& (%, 9) &€ Bx£  Lwego, Fferems (2 ffurﬁﬁﬁl.
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Demostracién @q“e (E\NA) x F=(ExF)\(AxF).
cEVNA 4y A coms son € Disfntos!
Liregs  uSIND [ ymplwfzs/:

((E\B)OA) x F=(EAXF v AxF

E xF - (E\AYxF U AxF po o,

L jendes

= EXF\ (AxF)=E\A)x F —=
4
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Demostracion AZDPNAXx C=AxD= C=D.

C-—’—D > C €D ~ DEC—
Sen x€ C, av biharie.

E3guemz mented ?
xe( —> ~xeD

L oo IT
we AxC — xeAxD
Tomames inento ze A (syrc exnste poes

A e oo vrib) Luego, [iiﬁ?chéCI
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(z,'x)éAXC. Poro AxC=AxD

Demostracién

Por Lo tanfo (7.%) € AxD &> acA ~ x&D.

= XD . Z/U\(/g,ol C = D.
(/Z OWL’,‘I—(A(A‘AV- pz > Ve C e» WFCU{?"

Yy J—o/w’»fm»«-»lt_ Waé(ﬂaez\_ = >c .
= D': C4
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Partimos (partes jajaj)

¢ Encuentre (enumere) todos los elementos de
A C P({0,1} x {0,1,2}) donde

CeAeV(xy),(X,y)eCixty=x"+y

® Para cada n € N se define D, = {(a,b) e Nx N:a+ b= n}.
Demuestre que C = {D,, : n € N} es una particién de N x N.

?({(0,0)/(|,o),(O)I),(I,I ),(o,z)l(.,z)§>
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LO }lN_ CZYZ(/LW\'zarz\' Z Los C&\D'W_

Demostracion

tos CéA sed o Sum= e [z c,oMpowemJ-v;uQ
los Pp2re e viven e c,zJJZ. C.

veolache
Cy=%(0.1), Loy (' - (0 1)5= /Zf serdn 2o ,azrj‘
Cl = Z(//()) (0,2)5 dd n:#\z:_ﬁtdﬁs los

(/\23 SN O 2 3 pus errr s bo posiblo sunay)
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Demostracién Zé {(O 0) } Z(O 1), (L. 0)}

~Co =1 o G o @ 2)f
+Cy = f(O,J), (5,0)7/ {w’)} 7 ’

C,=1(1,1), (02)3 < ce
Ca=4(4,2)5 fa,03, 128, {213 E

Co C’3
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‘ Para cada n € N se define D, = {(a,b) e Nx N:a+ b= n}.

Demostracion  Demuestre que C = {D, : n € N} es una particién de N x N.
T
C eo PZFJ-\-CA-OI‘/} : Par-l-eo Do;{(o,o)j
()D& 7 D= 10,0, (1,003

Ynew, (0,n) € Dn (pueo 071 -n)
) D ND; #4 S Di=D; (<> Di#Di= Dind;=d4)
F(x8)e Di D = X+y=¢ ~ =y =S (=) = Di=D;

L-LZ) u D,L :/]\/X/N

neN
S DaeNxW (puo do #h’ sncam> los pare)
(ODe £ Nx N

=95
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Demostracién L
) (2,b) e N7IN 2rbif=rs.
ﬁ Sez —=

(sriero (3,6) € Ubn  coms A kzyoz>
new

= (Z,é)ébpé ZaeN, benv y Ft+b=ayy,

, puen

Lugo, (».6)e>,,, € UDn = NxpNe ()Ddn

nemd nem/

Cono@@w(a (op(/c&z(o__(
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Funcién
Diremos que la 3-tupla f = (A, B, G) es funcién de A en B si:
e GCAxB

e Vac AdlbeB,(a,b)e G

A G se le llama el grafo de la funcién f
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FUN-ciones

Se quiere definir una funcién con dominio P(N) y codominio N.
En cada uno de los siguientes casos, indique si queda bien definida
(justifique):

® AS € P(N) se le asocia el menor elemento en S.

® AS € P(N) se le asocia el mayor elemento en S.

® AS € P(N) se le asocia el menor elemento en S U S¢
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